

# 安徽省第五届全民健身运动会圆满落幕 下届将在淮北市举行

星报讯(于晓曼 记者 江锐 胡昊) 健康中国绿色安徽,活力滁州欢乐共享。10月24日上午,安徽省第五届全民健身运动会闭幕式在滁州大剧院举行。安徽省政府副秘书长左俊、省直有关单位领导、淮北市相关领导、滁州市相关领导,以及组委会成员、各代表团负责人等出席闭幕式,安徽省体育局副局长戴忠林主持闭幕式。

闭幕式上,左俊宣布安徽省第五届全民健身运动会顺利闭幕;安徽省体育局局长李军致闭幕词。据悉,本届运动会由安徽省人民政府主办,安徽省体育局、滁州市人民政府承办,历时39天,设有33个竞赛项目和1个展演项目,来自16个市和省直机关体育联合会共17个代表团的5756人参赛。是迄今为止滁州承办的规格最高、规模最大、时间最长的综合性体育赛事。

本届运动会遵循“绿色、健康、欢乐、共享”的宗旨,突出

“全民参与、全民健康、全民共享”的理念,将亲近青山绿水、感悟历史文化和群众体育运动有机结合。运动会采取线上线下赛事相结合,科学合理设置比赛项目,集中了一大批竞技性、娱乐性、健身性、观赏性强的体育项目,具有很强的社会普及性和参与性。运动会突出全面健身、创新竞赛形式、注重节俭节约、抓好疫情防控,竞赛场上健康快乐、后勤保障扎实有力、新闻宣传形成声势、志愿者服务热情周到、各项工作平安有序,向全省人民奉献了一届热烈隆重、安全祥和、精彩圆满的群众体育盛会。

闭幕式上,分别颁发了优秀赛区奖、体育道德风尚奖、优秀组织奖;滁州市市长许继伟将安徽省全民健身运动会会旗交由省政府副秘书长左俊授予淮北市市长覃卫国。据了解,下届安徽省全民健身运动会将于2024年在淮北市举行。

## 第32届马鞍山李白诗歌节昨晚开幕

星报讯(记者 张发平) 10月25日晚,第32届马鞍山李白诗歌节在马鞍山市大剧院开幕。

本届马鞍山李白诗歌节以全面建成小康社会为主线,坚持“源于李白,不局限于李白;源于诗歌,不局限于诗歌”的办节原则,首次采取线上线下联动的形式,安排了“听见美”诗歌朗诵会、“讲李白、唱李白、诵李白、演李白”创意短视频活动、诗歌之城李白诗歌节文创大赛、跟着李白游皖南自驾游活动暨太白之旅研学旅行、马鞍山南京文旅推介会、李白杯全国诗歌大赛六项活动,共斩获10项成果。

昨晚,开幕式文艺演出以李白诗歌朗诵为主线,重点突出李白诗歌的深邃内涵,运用多媒体舞台设计、传统民乐等为背景依托,打造一场诗歌文化盛宴。此外,主办方还邀请了著名表演艺术家濮存昕、徐涛、吴京安、罗巍为班底的北京演出团队同台助阵。

从1989年举办的第一届马鞍山中国国际吟诗节起,至今已经连续举办了31届,现已成为马鞍山一张闪亮的“文化名片”。在此次“李白杯”全国诗歌大赛活动中,该市特意邀请了国内一些具有影响力的诗人来马,开展了“美丽滨江薛家洼”诗歌采风活动,旨在以诗歌的形式生动反映马鞍山在贯彻习近平生态文明思想,推进长江经济带生态环境整治取得的显著成效。

## 四部电影接力致敬祖国 主创带着敬畏之心拍摄影片

星报讯(记者 吴笑文) 《金刚川》《最可爱的人》正在热映,日前,电影《金刚川》《保家卫国——抗美援朝光影纪实》《最可爱的人》《英雄连》作为“抗美援朝系列电影”举办联合发布会,四部影片主创齐聚,讲述带着敬畏之心拍摄影片的故事。

关于三位导演联合执导《金刚川》的创作方式,管虎做了阐释,“因为拍摄时间紧、任务重,所以《金刚川》最后选择了‘胜利之战’——金城之战作为主要拍摄内容,把目光聚焦于大战背后的普通士兵。”导演郭帆还透露,开机前已经将所有关于特效的镜头虚拍出来,明确好任务量之后,再分配给2600人的特效团队。路阳导演透露拍摄过程中的挑战:“大部分户外戏需要克服艰难的天气,因此剧组使用大量LED灯组,通力配合,营造自然的光照效果。”

《保家卫国——抗美援朝光影纪实》导演郝蕴偃介绍:“这部片子中使用到的很多影像资料,它的摄影师都牺牲了,他们的生命已经融入到片子里面,特别感谢他们给我们留下的这笔财富!”《保家卫国——抗美援朝光影纪实》《英雄连》也将接力上映。

## 《风犬少年的天空》收官

星报讯(记者 吴笑文) 日前,由张一白、韩琰、李炳强执导16集青春剧《风犬少年的天空》收官。《风犬少年的天空》是导演张一白22年之后回归剧集之作,自开播起就热度极高。在故事的深入展开下,观众的内心也随着剧情开展和人物的命运大起大落。从开篇欢脱的氛围,到少年们陷入了情感纠葛后直面贫富差距等现实问题,乃至要面对来自家庭、社会的现实冲击,甚至要直面生死,少不经事的风犬少年被推入岁月的激流里一夜长大,也令无数网友感慨:“长大就是一瞬间的事”“喜剧底色是悲剧”。

收官前,剧中“风犬少年”的扮演者彭昱畅、张婧仪等组成“风犬队”,共同献唱了该剧的毕业歌《说好的再见》。作为主演,彭昱畅还在社交媒体喊话粉丝:“收官不是告别,有你们陪伴的青春不会画上句点。”

## 公益体彩“点亮”前于村

星报讯(魏建军 记者 江锐) 10月21日,世界冠军、北京奥运会亚军周吕鑫应邀来到阜阳市颍东区插花镇前于村,与驻村第一书记何文尧在喜获丰收的红薯地里开展了一场别开生面的带货直播。这是安徽省体彩中心支持体育特色扶贫的又一次努力。

前于村是安徽省体育局对口的扶贫点。2020年,在疫情和洪涝灾害的双重影响之下,已经脱贫出列的前于村感受到了很大的压力。关键时候,安徽省体彩中心出资20万元,帮助发展红薯种植。10月份,迎来收获季节。抵挡住洪涝灾情的红薯喜获丰收!给村里的贫困群众带来了福音。23户贫困户每户种植2亩,每户能因此增收5000元以上。为了迅速帮助前于村将收成转化为收益,省体彩中心不仅再度出资11万余元进行回购,还请来了世界冠军周吕鑫为“前于蜜薯”打品牌、找销路。

自2017年开始,安徽省体彩中心先后出资40余万元,为村里修了路、安装了健身器材,帮助前于村实现脱贫出列。2019年,安徽省体彩中心投入近10万元,为村



里安装了282盏太阳能路灯。路灯安装当天,前于村民奔走相告;在外务工和工作的村民得知安装路灯以后,都非常开心,连声称赞:“是体育彩票点亮了前于村”。

在各方的共同努力下,前于村的贫困发生率由2016年年底10.01%,降至2020年0.17%,贫困人口已由2016年204户254人降至2020年3户8人。实现全员脱贫已指日可待。

## 安徽三跤手入选新一期国家队

星报讯(记者 江锐) 为了提高摔跤项目运动水平,备战2021年东京奥运会,中国摔跤协会经研究,决定2020年10月19日~11月20日组织国家摔跤队集训,安徽三名选手田企业、童磊杰、王娟榜上有名。

本次古典式摔跤队有19名选手参加集训,主要是60公斤级和77公斤级,安徽选手田企业所在的60公斤级有8人,童磊杰所在的77公斤级有11人。女子自由式摔跤有24名

选手参加集训,王娟所在的76公斤级也有5人,可以说竞争非常激烈。刚刚在浙江温州进行的2020年全国国际式摔跤锦标赛暨奥运会资格选拔赛上,田企业上演大逆转,在以0:5大比分落后的情况下,沉着应战连得7分,最终以7:5战胜陕西小将八马尼吾,夺得男子古典式67公斤级冠军。

此外,古典式摔跤队和女子自由式摔跤队均在北京奥体中心进行集训。

## 安徽省首届民间档案收藏与开发论坛举办 让历史说话,用史实发言

星报讯(星级记者 孙婷) 10月22日,以“红色记忆——档案的收藏与展陈”为主题的首届“民间收藏与开发”论坛在岳西县举行。安徽省档案馆副馆长、省档案学会理事长程潜龙,安徽省档案学会秘书长王晓源,岳西县委常委、统战部部长江峰,合肥泓泉档案信息科技有限公司总经理姜心泓出席会议。安庆市和六安市的市、县(区)档案局、档案馆负责人,安徽省档案学会负责人及各专业委员会主任,民间收藏档案研究委员会成员参加会议。

在论坛环节中,《安徽画报》社图片总监马启兵、《新安晚报》文旅中心主任周晔、安庆市档案馆四级调研员胡孝顺、安徽大学历史系博士江明明等专家从专业角度,分别以“浅谈民间红色收藏——开发与利用”“在新媒体语境下传播红色文化”“档案展陈工作中的要素把握与布展设想”“从红色文化说到红色档案”为题作专题报告。

马启兵说,“近年来,民间红色收藏风生水起,特别是

红色档案文献类的,在民间的收藏与经济社会发展、文化繁荣共生共荣。在安徽这片文化繁荣的沃土上,有越来越多的民间人士活跃在收藏界,倾心倾力于红色收藏与研究,不少收藏家以红色收藏安生立命,几十年来坚守耕耘,执着之程度,几乎达到如痴如醉如一刻不能离的伴侣的境界。他们对红色收藏不但热爱,而且富有经验,成果丰硕。他们是保存安徽红色历史,构建安徽记忆的一支重要社会力量。”

据悉,此次论坛由安徽省档案学会主办,安徽省档案学会民间收藏档案研究委员会,岳西县档案馆,合肥泓泉档案信息科技有限公司承办。旨在贯彻落实习近平总书记“让历史说话,用史实发言”重要指示精神,迎接中国共产党成立100周年,同时充分发掘安徽省大别山区革命老区丰富的民间红色档案资源,利用优秀档案编研展陈成果和档案文化产品,展示中国共产党百年光辉历程、伟大成就和宝贵经验,弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化。